







संपादकीय सर्वाधिक आबादी की चुनौती

कुपोषण-ग्रस्त, अर्ध-शिक्षित और आज के तकजों को पूरा ना करने वाले डिग्रीधारी नौजवानों की भीड़ के साथ भारत उन संभावनाओं को हासिल नहीं कर सकता है, जिन्हें चीन ने सबसे बड़ी आबादी का देश रहते हुए प्राप्त किया।

जयंती 22 अप्रैल सामाजिक न्याय एवं समानता के संस्थापक भगवान परशुराम

भगवान परशुराम का वास्तविक नाम 'राम' ही था, किन्तु भगवान शिव द्वारा प्रदत्त अमोघ अस्त्र 'परशु' को सदैव धारण किये रहने के कारण ये परशु वाले राम अर्थात् 'परशुराम' कहलाये।



परशुराम जयंती

अधर्मी राजा थर-थर कांपते थे। भगवान शिव से इन्होंने भगवान श्रीकृष्ण का त्रैलोक्य विजय कवच, स्वराज स्तोत्र एवं मंत्र कल्पवृक्ष प्राप्त किया था।

अपने अवतार कार्यों को पूरा करने हेतु ऋषि दुर्वास का भ्राति भगवान परशुराम अत्यंत क्रोधी स्वभाव वाले थे। लेकिन एक बार पितरों की आकाशवाणी सुनने के बाद युद्ध करना छोड़ वे तपस्या करने चले गये।

नदी से जल लाने गयीं। नदी में अप्सराओं के साथ जलक्रीड़ा करते गंधर्व राजा चित्ररथ को देख वह मुग्ध हो गयीं। जब वह आश्रम लौटी तो मुनि ने दिव्य ज्ञान से समस्त घटना का पता लगा लिया।

एक माह की इबादत इनाम है ईद

हिजरी कैलेंडर का दसवां महीना और उसकी पहली तारीख के ही दिन मनाई जाती है ईद-उल-फितर। 'ईद' मल्लब ल्योहारफितर अर्थात् तोड़ना, पूरा एक महीना रोजों की पाबंदी, हर बुराई से परहेज, इबादत में मशगूल रहकर।

भगवान परशुराम भगवान श्रीविष्णु के पांचवें एवं सातवें अवतार यानी वामन एवं भगवान श्रीराम के मध्य क्रम में धरती पर अवतरित हुए।

भगवान परशुराम का वास्तविक नाम 'राम' ही था, किन्तु भगवान शिव द्वारा प्रदत्त अमोघ अस्त्र 'परशु' को सदैव धारण किये रहने के कारण ये परशु वाले राम अर्थात् 'परशुराम' कहलाये।

बड़े कबाब आदि तैयार करती हैं। इसकी तैयारी कई रोज पहले से शुरू की जा चुकी है, चावल पिस गए हैं, मेवे काट लिए गए हैं, एक दिवस पूर्व दूध का प्रबंध भी कर लिया गया है।

नदी से जल लाने गयीं। नदी में अप्सराओं के साथ जलक्रीड़ा करते गंधर्व राजा चित्ररथ को देख वह मुग्ध हो गयीं।

आपका राशिफल 22 मार्च. जौनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा।

फिना वर्ग पहली - 6142. 1. 'दरिद्र किसे अन्न' शिव का शिष्य-1. 2. 'कौटिल्य' शत्रुघ्न का शिष्य-2.

आपके दोस्तों- 1. 'अभिषेक' का नाम 'शिव' का शिष्य-1. 2. 'अभिषेक' का नाम 'शिव' का शिष्य-2.

अमृत सरोवर योजना: जल संरक्षण से बदलेगी स्थिति. पृथ्वी हमारा निवास स्थान है। मनुष्य सहित सभी प्राणी इसी धरती पर जन्म लेते हैं और इसी पर जीवन यापन करते हैं।

सिंह. मा जी सू मे ओ टा टी टू टे. मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी।

शूडीकु नवताल - 6655. प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरे जाने आवश्यक हैं। प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में 9x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।

शूडीकु नवताल - 6654 का हल. 2 4 6 7 9 3 5 8 1 3 1 5 2 8 6 4 7 9 7 8 6 1 5 4 2 3 6 9 5 7 9 3 8 1 4 2 9 3 1 4 7 2 8 6 5 4 2 8 6 1 5 7 9 3 1 9 2 3 4 7 6 5 8 5 7 3 8 6 1 9 2 4 8 6 4 5 2 9 3 1 7

बेचना है. बरगी और बरगी बांध के बीच में सहजपुरी गांव में मेनरोड से लगी 18000 हजार फुट प्लॉट डायवर्सन किया हुआ ढाबा, होटल, बिजनेस, पेट्रोलपंप के लिए उपयुक्त। सामने आसपास मकान बने हैं।

कुंभ. गू मे गो सा सी सू से सो डा. व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। विशिष्ट जनों से मेल-मुलाकात होगी।

शूडीकु नवताल - 6654 का हल. प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरे जाने आवश्यक हैं। प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में 9x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।

शब्द पहली - 7703. 1. 'शिव' का शिष्य-3. 2. 'कौटिल्य' शत्रुघ्न का शिष्य-2. 3. 'अभिषेक' का नाम 'शिव' का शिष्य-1.

बेचना है. विजयनगर अहिंसा चौक की चाय साय बार की फ्रेंचाइजी सामान सहित जिसमें डीप फ्रीजर, काफी मशीन, टोस्टर, फ्रायर, स्टूल, एस.बी.आर कैमरा और फर्नीचर इत्यादि देना है।





# रिंकू सिंह की बल्लेबाजी देख बुरी तरह भड़के युवराज सिंह



कोलकाता नाईट राइडर्स और दिल्ली कैपिटल्स के बीच गुरुवार को एक लो स्कोरिंग रोमांचक मुकाबला खेला गया। इस मैच में दिल्ली कैपिटल्स ने अंतिम गेंद पर मुकाबला जीत लिया। केकेआर ने इस मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 20 ओवर में सिर्फ 127 रन ही बनाए। इस दौरान केकेआर का कोई भी बल्लेबाज कुछ खास न कर सका। जब केकेआर की पारी लड़खड़ा रही थी, तब फैंस को एक बार फिर से रिंकू सिंह से उम्मीदें जगीं। लेकिन रिंकू सिंह भी इस मैच में रन नहीं बना सके।

रिंकू एक खराब शांत खेलते हुए अक्षर पटेल की गेंद पर कैच आउट हो गए। उनकी इस गलती को लेकर पूर्व महान भारतीय खिलाड़ी युवराज सिंह ने उन्हें जमकर सुनाया है।

## युवराज ने लगाई वलास

केकेआर के लिए खराब बल्लेबाजी करते हुए रिंकू सिंह के आउट होने के बाद युवराज खुद को रोक नहीं सके और उनकी

क्लास लगा डाली। युवराज ने रिंकू सिंह के अलावा मंदीप को भी सुनाया। उन्होंने टि्वटर पर ट्वीट करते हुए लिखा कि इस स्थिति में मंदीप और रिंकू सिंह के खेलने के तरीके से खुश नहीं हूँ, इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आपका आत्मविश्वास कितना ऊँचा हो गया है, जब विकेट गिर रहे हों तो एक साझेदारी सारे जोखिम को कम कर देता है। आपको 15 ओवर तक वनडे की तरह बल्लेबाजी करने की जरूरत थी। क्योंकि अंत में रसल बल्लेबाजी करने के लिए आने वाले थे। युवराज के इस ट्वीट के पूरी तरह से साफ हो गया कि वह रिंकू सिंह के बल्लेबाजी के बिल्कुल खुश नहीं हैं।

## कैसा रहा मैच का हाल

केकेआर को दिल्ली कैपिटल्स के बीच खेले गए मैच में दिल्ली के कप्तान डेविड वॉर्नर ने टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने में दान पर उतरी कोलकाता की टीम ने निर्धारित 20 ओवर में दसों विकेट खोकर 127 रन बनाए। दूसरी पारी में दिल्ली कैपिटल्स की टीम इस टारगेट को भी चेज करते हुए मुश्किल में नजर आई। दिल्ली ने अंतिम ओवर में इस टारगेट को हासिल किया। उन्होंने 19.2 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर 128 रन बनाए और यह मैच जीत लिया। दिल्ली कैपिटल्स के लिए यह सीजन की पहली जीत है।



## मोहम्मद सिराज ने 'POTM' अवॉर्ड हैदराबाद के क्रिकेटर को किया समर्पित, बोले- काश मेरे पास...

नई दिल्ली, एजेंसी। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के स्टार तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज ने पंजाब किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के बीच आईपीएल मैच के लिए 'प्लेयर ऑफ द मैच' का पुरस्कार जीता। मोहम्मद सिराज ने अपना यह 'प्लेयर ऑफ द मैच' का अवॉर्ड हैदराबाद के पूर्व रणजी सलामी बल्लेबाज अब्दुल अजीम को समर्पित किया। 29 साल के मोहम्मद सिराज ने पावर प्ले और डेथ ओवरों में शानदार खेल दिखाया। सिराज ने आईपीएल में अपने करियर का बेस्ट 4/21 बॉलिंग प्रदर्शन किया। सिराज के दमदार परफॉर्मस के दम पर रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर ने पंजाब किंग्स को 24 रनों से मात दी। आईपीएल 2023 में अबतक 6 मैचों में 13.41 के औसत और 6.71 की इकॉनॉमी रेट से 12 विकेट लेकर वह लीग में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए हैं।

पंजाब किंग्स के खिलाफ मैच जीतने के बाद मोहम्मद सिराज ने अपने टि्वटर पर एक पोस्ट किया और बताया कि वह अपना 'प्लेयर ऑफ द मैच' का अवॉर्ड पूर्व रणजी क्रिकेटर अब्दुल अजीम को समर्पित कर रहे हैं, जिनकी मंगलवार, 18 अप्रैल को मृत्यु हुई थी। मोहम्मद सिराज ने ट्वीट करते हुए लिखा, चप्रिय अजीम सर, आपने मेरे और मेरे जैसे कई अन्य लोगों के लिए जो किया है, मैं हमेशा उसकी सराहना करूंगा। आप इतने उदार, दयालु और मददगार थे। ऊपरवाले का इतना शुक्रिया अदा नहीं कर सकता कि मुझे आपसे



मिलवाया। काश मुझे आपसे मिलने का एक आखिरी मौका मिलता, लेकिन फिर भी मैं आज का 'प्लेयर ऑफ द मैच' का अवॉर्ड आपको समर्पित करना चाहता हूँ। अब्दुल अजीम हैदराबाद के पूर्व क्रिकेटर और घरेलू सर्किट में बेहतरीन सलामी बल्लेबाजों में से एक थे। बल्लेबाज कुछ समय से डायलिसिस पर थे। अपने करियर के दौरान उन्होंने 1980 से 1995 के बीच 73 प्रथम श्रेणी मैच खेले, सलामी बल्लेबाज ने अपने करियर में 12 शतक और 18 अर्धशतक

लगाए। अपने यूट्यूब चैनल पर राशिद लतीफ ने कहा, च्वह (अर्जुन) अपने शुरुआती दौर में है, उसे बहुत मेहनत करनी पड़ेगी, उसकी शारीरिक संरचना अच्छी नहीं है, जिससे वह ज्यादा पेस नहीं निकाल पाएंगे। अगर कोई अच्छा बायोमैकेनिकल कंसल्टेंट उनका मार्गदर्शन करता है तो शायद वह अपनी गेंदबाजी में कुछ तेजी ला सकते हैं। यह काफी मार्मिक विषय है, कोचिंग करना और खिलाड़ी को बदलना। सचिन खुद ऐसा कर सकते थे, लेकिन उन्होंने इसके लिए घरेलू क्रिकेट पर धरोसा किया।

## किसी और टीम में होना था

राशिद लतीफ की माने तो बॉल फेंकने के दौरान अर्जुन का शरीर अंदर आने के बजाय बाहर जाता है और उनका संतुलन अच्छा नहीं है। यही कारण है कि वह ज्यादा पेस नहीं जनरेट कर पाते। लतीफ ने कहा कि मुंबई इंडियंस के ड्रेमिंग रूम में सचिन तेंदुलकर की मौजूदगी भी अर्जुन को प्रभावित करती होगी। अगर वह किसी और टीम से खेलते तो शायद ज्यादा बेहतर नतीजे आते। अर्जुन के करियर में सचिन की भूमिका एक बुरा क्रिकेटरिंग होनी चाहिए।



## सचिन ने भी नहीं दिया ध्यान

अर्जुन मुंबई इंडियंस के लिए कोलकाता नाइटराइडर्स के खिलाफ इसी सीजन अपने आईपीएल करियर का आगाज किया। बाएं हाथ के पेसर ने सनराइजर्स हैदराबाद के भुवनेश्वर कुमार को आउट कर अपना पहला विकेट भी लिया। कई पूर्व क्रिकेटरों ने अर्जुन के खेल की तारीफ की। राशिद लतीफ का मानना है कि अगर अर्जुन तेंदुलकर एक अच्छे प्लेयर बनना चाहते हैं तो पेस बोलिंग का आधार मजबूत होना चाहिए।

## रंग संसार

## Priyanka Chopra: म्यूजिक करियर को लेकर प्रियंका का बड़ा खुलासा बोलें- पता था ज्यादा लंबे समय तक नहीं चलेगा

मुंबई, एजेंसी। एक्ट्रेस प्रियंका चोपड़ा आज किसी पहचान की मोहताज नहीं हैं। अपनी मेहनत और लगन से उन्होंने बॉलीवुड से हॉलीवुड तक का सफर तय किया है। प्रियंका इन दिनों अपनी अपकमिंग हॉलीवुड वेब सीरिज %सिटाडेल% को लेकर छाई हुई हैं। अभिनेत्री न सिर्फ अपने बेहतरीन अभिनय, बल्कि अपने डार्लिंग और सिंगिंग रिस्क को लेकर भी चर्चा में रहती हैं।

प्रियंका इन दिनों %सिटाडेल% के प्रमोशन में बिजी चल रही हैं। इस दौरान उन्होंने अपने म्यूजिक करियर के बारे में बातें शेयर की हैं। उन्होंने कहा कि अपने पहले गाने को सुनने के बाद मुझे अंदाजा हो गया था कि मेरा म्यूजिक करियर ज्यादा लंबे समय तक नहीं चलने वाला है।

उन्होंने आगे कहा कि मेरे 22 साल के फिल्मों के करियर में संगीत का करियर महज 2 सेकेंड जैसा था। अभी तक उनके बस चार गाने रिलीज हुए हैं, जिसपर उनका कहना है कि उनके लैपटॉप में 400 ऐसे गाने हैं, जिन्हें कोई भी नहीं सुन पाएगा।

इससे पहले पीसी ने बॉलीवुड में अपने करियर को लेकर चौंका देने वाला खुलासा किया था। उन्होंने कहा था कि इंडस्ट्री में काम न मिलने के वजह से उन्होंने हॉलीवुड का रुख किया। उनके इस बयान ने सोशल मीडिया पर तहलका मचा दिया था, जिसके बाद इंडस्ट्री के कई सितारों उनके सपोर्ट में उतरे थे।

छद्म2डुट्ट-किंग खान की फिल्म %जवान% में नजर आएंगे %पुष्पा% फेम अल्लु अर्जुन? जाने सच्चाई प्रियंका चोपड़ा के वर्कफ्रंट की बात करें तो एक्ट्रेस जल्द ही %सिटाडेल% में नजर आने वाली हैं। इसके अलावा एक्ट्रेस फरहान अख्तर निर्देशित फिल्म %जी ले जरा% का भी हिस्सा हैं। इस फिल्म में उनके अलावा कटरीना कैफ, आलिया भट्ट भी अहम भूमिका में नजर आने वाली हैं।

## मोनालिसा से लेकर अक्षरा सिंह तक, बॉल्डनेस के मामले में टॉप पर आती हैं ये भोजपुरी एक्ट्रेस



बॉलीवुड और साथ-साथ आप दिन भोजपुरी सिनेमा का क्रेज भी बढ़ता जा रहा है। सभी जानते हैं कि भोजपुरी सिनेमा की हसीनाओं ने हमेशा

एक्ट्रेस बॉलीवुड और टेलीविजन में भी हाथ आजमा चुकी हैं। जब भी भोजपुरी इंडस्ट्री की बात होती है, मोनालिसा से ही लोगों के दिलों में जगह बनाई है। इन एक्ट्रेस ने अपनी अदाकारी से आज इंडस्ट्री में अपनी अलग ही पहचान बना ली है। भोजपुरी इंडस्ट्री में एक से बढ़कर एक हसीनाएँ हैं, लेकिन कुछ एक्ट्रेस ऐसी हैं, जो बॉल्डनेस और हॉटनेस के मामले में टॉप पर आती हैं। इन एक्ट्रेस ने बहुत कम समय में ही अपनी अच्छी पहचान बना ली है। साथ ही ये एक्ट्रेस बॉलीवुड और टेलीविजन में भी हाथ आजमा चुकी हैं। जब भी भोजपुरी इंडस्ट्री की बात होती है, मोनालिसा का नाम सबसे पहले आता है। मोनालिसा का असली नाम अंतरा बिस्वास है। वे अब 125 भोजपुरी फिल्मों में काम कर चुकी हैं। साथ ही वे हिंदी, बंगाली, तमिल, कन्नड़ और तेलुगू फिल्मों में भी काम कर चुकी हैं। फिलहाल वे नजर सीरियल में डायन का किरदार निभा रही हैं। वे अपनी बॉल्ड अदाओं के लिए काफी फेमस हैं। अक्षरा सिंह भोजपुरी सिनेमा की फेमस एक्ट्रेस में से एक हैं। उनकी हर अदा के लाखों दीवाने हैं। अक्षरा बिहार के रहने वाली हैं। वे अपने कॉलेज के दिनों से ही अपने बेहतरीन डंस के लिए जानी जाती थीं। अक्षरा ने भोजपुरी इंडस्ट्री में खूब नाम कमाया है। वे एक शानदार सिंगर भी हैं।

## Sara Ali Khan: पैपराजी को देख भागने लगीं सारा अली खान, लोगों ने किया ट्रोल, कहा- ओवर एक्टिंग कम करो

सारा का एक वीडियो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है। इस वीडियो में वे एयरपोर्ट पर दौड़ लगाते हुए नजर आ रही हैं। मुंबई, एजेंसी। सारा अली खान हमेशा अपनी प्रोफेशनल या पर्सनल लाइफ को लेकर सुर्खियां बटोरती रहती हैं। कुछ समय पहले ही उनकी फिल्म गैसलाइट ओटीटी पर रिलीज हुई थी। इस फिल्म को लोगों का अच्छा रिसांन्स मिला है। अब सारा का एक वीडियो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है। इस वीडियो में वे एयरपोर्ट पर दौड़ लगाते हुए नजर आ रही हैं। वीडियो के वायरल होते ही सारा ट्रोलर्स के निशाने पर आ गई हैं। लोग उन्हें काफी ट्रोल कर रहे हैं। इस वीडियो में सारा एयरपोर्ट से बाहर निकलते हुए दिख रही हैं। इस बीच उन्हें एक फैन मिला, जिसके साथ सारा सेल्फी क्लिक करवाई।

## पैपराजी को देख सारा ने लगाई दौड़

सेल्फी क्लिक करवाने के बाद सारा पैपराजी को देखकर अचानक दौड़ने लगती हैं और सीधे अपनी कार के पास जाकर रुकती हैं। सारा अली खान का ये वीडियो पैपराजी विरल भयानी के पेज पर शेयर किया है। इस वीडियो के सामने आते ही लोग सारा को काफी ट्रोल कर रहे हैं। वीडियो पर कमेंट करते हुए एक यूजर ने कहा %ये तभी भागती है, जब मीडिया आती है। ओवर एक्टिंग की दुकान है ये, इनके पीछे भागना बंद कर दो। % वहीं एक अन्य ने कमेंट करते हुए लिखा %झूमेबाज लड़की। %

## लोगों ने किया जमकर ट्रोल

वहीं सारा के वर्कफ्रंट की बात करें तो सारा जल्द ही आदित्य धर के निर्देशन में बनने वाली फिल्म %द इमॉर्टल अश्वत्थामा% में एक्टर विक्की कौशल के साथ नजर आने वाली हैं। ये फिल्म महाभारत के योद्धा अश्वत्थामा पर आधारित होगी। इस फिल्म के साथ विक्की और साला पहली बार स्क्रीन शेयर करने जा रहे हैं। हाल ही में रिलीज हुई फिल्म %गैसलाइट% में सारा के साथ विक्रान्त मेसी और चित्रागदा सेन लीड रोल में नजर आई थीं। इससे पहले सारा %अतरंगी रे% में नजर आई थीं। फिल्म में उनके साथ अक्षय कुमार और धनुष लीड रोल में थे। फिल्म के गाने भी काफी फेमस हुए थे।



हर्ष और उल्लास के बीच मनाई गई ईद, मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों में चहल-पहल, दिन भर चला मुबारकबाद का सिलसिला

## मुल्क की बरकत और कौम की खुशहाली की दुआएं



कटनी, यशभारत। आपसी भाईचारे, प्रेम एवं सौहार्द का प्रतीक पर्व ईदुल-फितर आज शनिवार को मुस्लिम धर्मावलंबियों द्वारा शहर में अपार उत्साह, उमंग एवं हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर शहर और उपनगरीय सहित ग्रामीण अंचल क्षेत्रों में स्थित मस्जिदों और ईदगाहों में ईद की नमाज अदा की गई। मुस्लिम धर्मावलंबियों ने नमाज अदा करते हुए मुल्क की बरकत, अमन चैन और कौम की खुशहाली की दुआएं की। कल शुक्रवार को पाक रमजान माह का तीसवां रोजा होने और आसमान में चांद का दीदार होने के बाद आज शनिवार को ईदुल फितर का त्यौहार मनाये जाने का ऐलान किया गया था। पर्व को लेकर कल शाम से मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों में पर्व की खासी चहल-पहल नजर आने लगी थी। मिशन चौक स्थित नगीना मस्जिद में आकर्षक विद्युत साज-सजा करत हुए दुल्हन की तरह सजाया गया था। दिलावर चौक और ईश्वरीपुरा वार्ड स्थित मीना बाजार में कल देर रात तक मुस्लिम धर्मावलंबियों ने खरीददारी की। मिशन चौक और आसपास के क्षेत्रों में सिमईया की खरीदी देर रात होती रही। गर्मी के चलते शहर की सभी मस्जिदों में नमाज के समय में परिवर्तन किया गया था। बड़ी ईदगाह और मस्जिदों में सुबह 8 बजे से 9 बजे के बीच ईद की नमाज अदा की गई। आज सुबह ईदगाह और मस्जिदों में ईद की नमाज अता करने के बाद मुस्लिम भाईयों ने एक दूसरे के गले मिलकर ईद की मुबारकबाद दी।

### सबसे पहले बड़ी ईदगाह में अदा हुई नमाज

मुस्लिम धर्मावलंबियों के प्रमुख पर्व ईदुल फितर के अवसर पर आदर्श कॉलोनी स्थित बड़ी ईदगाह में सबसे पहले सुबह 8 बजे ईद की नमाज अदा की गई। यहां सुबह से ही मुस्लिम धर्मावलंबी नमाज अदा करने पहुंचने लगे थे। बड़ी ईदगाह में हाफिज एनुलहक इमाम साहब द्वारा ईद की नमाज अदा कराई गई। नमाज अदा करते हुए मुस्लिम धर्मावलंबियों ने देश की तरकी और कौम की खुशहाली की दुआएं की। इसी तरह बड़ी ईदगाह के बाद मिशन चौक स्थित नगीना मस्जिद में सुबह साढ़े 8 बजे, आजाद चौक स्थित नूरी मस्जिद में सुबह 9 बजे एवं जामा मस्जिद शेर चौक में 9 बजे ईद की नमाज अता हुई।

### पुलिस एवं प्रशासन के अधिकारी रहे मौजूद

ईदुल फितर पर्व पर पुलिस और प्रशासन द्वारा आवश्यक व्यवस्थाएं की गई थी। वरिष्ठ अधिकारी पूरे समय मौजूद रहकर व्यवस्थाओं की मॉनिटरिंग कर रहे थे। अपर कलेक्टर रोमोनेज टोप्पो, एडीशनल एसपी मनोज केडिया, तहसीलदार श्री अग्रवाल, कोतवाली टीआई अजय बहादुर सिंह, पटवारी राजकुमार गौतम सहित अन्य अधिकारियों एवं कर्मचारियों की उपस्थिति रही।

### कांग्रेस नेताओं ने गले मिलकर दी पर्व की शुभकामनाएं

वरिष्ठ कांग्रेस नेता मिथिलेश जैन, ग्रामीण कांग्रेस अध्यक्ष करण सिंह चौहान, जिला अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अमित शुक्ला, कांग्रेस नेता पंकज गौतम, रमेश सोनी, गुड्डू यादव, राजकिशोर यादव ने मुस्लिम धर्मावलंबियों के पावन पर्व ईदुल फितर के अवसर पर आदर्श कॉलोनी स्थित बड़ी ईदगाह पहुंचकर सभी मुस्लिम भाइयों को गले मिलकर ईद की मुबारकबाद दी, इसके उपरांत विभिन्न मुस्लिम भाइयों के घर जाकर उन्हें ईद की बहुत-बहुत मुबारकबाद दी। पर्व के अवसर पर जिला अधिवक्ता संघ द्वारा ईदगाह में शरबत एवं भाजपा नेत्री ज्योति दीक्षित द्वारा मिशन चौक में सिमईया की व्यवस्था की गई थी।

### महापौर ने नगीना मस्जिद में दी मुबारकबाद

ईदुल फितर के मौके पर महापौर श्रीमती प्रांति सूरि ने मिशन चौक स्थित नगीना मस्जिद के बाहर मुस्लिम धर्मावलंबियों को पर्व की शुभकामनाएं प्रदान की। इस मौके पर संजीव सूरि, पार्षद रमेश सोनी, अवकाश जायसवाल, शकुंतला सोनी, संगीता लोधी, गौरव संजीव सूरि सहित अन्य लोगों की उपस्थिति रही।

### ॥ त्रयोदशी संस्कार ॥



हमारे पूज्य पिताजी  
**श्री रविन्द्र कुमार पटेरिया जी**  
का स्वर्गवास दिनांक  
10.4.2023 को  
हो गया है।

उनकी दिवंगत आत्मा की शांति हेतु त्रयोदशी गंगाजली पूजन एवं शांति पाठ दिनांक 23.4.23 शाम 5 बजे, निज निवास स्थान 37 औद्योगिक श्रेत्र (Housing Board के ) कटनी में होना सुनिश्चित हुआ है।

:- शोकाकुल :-

वंदना पटेरिया, अरविन्द्र कुमार, मीना, अनुराग, दीपिका, अनुजय, नविता, अनुपम, अनुग्रह एवं वेदांत  
फोन 9455687540, 7860450021

!! श्री गणेशाय !! मो. 8369562213  
7389842026

**आर. के. इलेक्ट्रॉनिक एण्ड इलेक्ट्रिकल**

हमारे यहाँ वाशिंग मशीन, फ्रीज, माइक्रोवेव ओवन, हेयर ड्रायर, स्टीम आयरन, स्मार्ट टी.वी., फैन, मिक्सर ग्राइंडर, वाटर प्यूरीफायर एवं सभी इलेक्ट्रिकल आइटम रिपेयर किये जाते हैं।

शॉप नं.25 सूरज बैटरी के बगल से बस स्टेण्ड कटनी (म.प्र.)

अब बार-बार लाइट जाने से घुटकारा  
**9 वॉट इन्वर्टर बल्व उपलब्ध है।**

एलईडी बल्व, ट्यूबलाइट, पंखे 50 वॉट (कॉपर वाइडिंग)  
2 साल की वारंटी सहित मिलने का एकमात्र स्थान

**एलईडी हाउस**

संपर्क - वेंकट खंडेलवाल जयदयाल रोड सुभाष वार्ड कटनी  
मो. 9893009212

मरीज की सुरक्षा पहली प्राथमिकता

**एडवॉर्ड**

सिटी स्कैन एवं एक्सरे सेन्टर

32-96 प्लाजा की अति आधुनिक 2021 मॉडल की मशीन परंपरागत सीटी मशीन की तुलना में रेडिएशन के दुष्प्रभाव से बेहतर सुरक्षा प्रदान करती है।

क्योंकि इसमें है विश्वव्यापी टिन टेक्नॉलाजी एवं आर्टीफिशियल इन्टेलीजेंस

समय के साथ विश्व स्तर पर विस्तृत हो रही टेक्नॉलाजी को अपनाएं एवं बेहतर सुरक्षा के साथ बेहतर रिजल्ट प्राप्त करें

जालपा वार्ड, घंटाघर रोड, कटनी  
थियु रोग विशेषज्ञ डॉ. अशोक चौधरी की क्लीनिक के सामने  
9893723087, 8319994375, 8103404843 फोन 07622-494511

**डॉ. कनिका अग्रवाल देवपद**

M.B.B.S. D.D.V. (Mumbai) IFAAM (Germany) Fellowship in Laser and Dermatosurgery (Thailand)

**रिक्न एवं हेयर क्लीनिक**

पूर्व चिकित्सक नानावटी हॉस्पिटल, मुम्बई

मिलने का समय- सोमवार से शनिवार सुबह 11:00 से 2 सायं 5:00 से 7.30 बजे तक।

चर्म रोग एवं सौन्दर्य विशेषज्ञ

महावीर कीर्ति स्तंभ के सामने  
झंडा बाजार, कटनी मो. 7045044274

तांडव

गठियावात, कमर दर्द, जोड़ों का दर्द, सूजन, मासपेशियों का दर्द

**तांडव तेल**

सभी प्रकार के वात रोगों में उपयोगी

TANDAV HERBAL PHARMACY Customer Care: +91 7974979179

भगवान विष्णु जी के छठवे अवतार भगवान परशुराम जयंती पर हार्दिक शुभकामनाएं

**सुनील उपाध्याय**

महामंत्री, भारतीय जनता पार्टी, जिला-कटनी

भगवान विष्णु जी के छठवे अवतार भगवान परशुराम जयंती पर हार्दिक शुभकामनाएं

**रोनक खंडेलवाल**  
सदस्य, प्रदेश कांग्रेस कमेटी एवं जिलाध्यक्ष  
कांग्रेस उद्योग एवं व्यापार प्रकोष्ठ, कटनी

**श्रेहा खंडेलवाल**  
महापौर प्रत्याशी  
कांग्रेस, कटनी नगर निगम

भगवान विष्णु जी के छठवे अवतार भगवान परशुराम जयंती पर हार्दिक शुभकामनाएं

**नीरज दुबे**

जिला संयोजक, नमामि नर्मदे विभाग, भाजपा

SGAT Johnson Pedder SETMAX AVENUE sunco

**शकुंतला ग्रेनाइट एण्ड टाइल्स**

सभी प्रकार के मार्बल, ग्रेनाइट टाइल्स, कड़प्पा, कोटा, सीमेंट सेनेटरी के थोक एवं फुटकर विक्रेता

पता- आस्था प्लाजा के बगल में बरगावां, कटनी (म.प्र.),  
मो. 9009767272, 7694800301, 9981895362  
ईमेल- sgatkani11@gmail.com

भगवान विष्णु के छठवे अवतार भगवान परशुराम जयंती की जयंती पर कोटि-कोटि नमन

**बुजमोहन उपाध्याय**, **लखन साहू**, **समित जैसवानी**, **गुरुबक्स सचदेवा**, **अनिल सुलने**

MR.DIY

**NOW OPEN**

City Mall - Katni